

枣庄职业学院古城校区召开兰陵书院文化建设专家座谈会

4月11日下午,由枣庄职业学院台儿庄古城校区与中共台儿庄区委宣传部共同组织的兰陵书院文化建设专家座谈会在台儿庄区委宣传部三楼会议室举行。会议邀请来自新闻出版、文物保护、文化研究、馆建布展等方面的专家聚集一堂,首次共商兰陵书院文化建设事宜。会议由中共台儿庄区委宣传部副部长曹久永同志主持。台儿庄古城校区管委会负责人参加会议。

兰陵书院历史悠久,其名可追溯到战国时期孔子“七十二贤”之一的高柴创建兰陵书院。自乾隆48年(1784年)峄县令张玉树建院至今,已有二百多年的历史,在这片校园内,先后举办了兰陵书院、校址馆、淑贤中学、胜利中学、山东兰陵中学、峄

县第二中学、枣庄市第二中学、枣庄职业学院台儿庄古城校区。兰陵书院与众多历史名人也有着密切的联系。战国著名思想家、教育家,曾三任“稷下学官”祭酒,荀子曾任兰陵令,与兰陵书院有不解之缘。荀子的《劝学》留下了宝贵的教育财富。被誉为“贤侯”清峄县令张玉树在任内,创

建学校,兴修水利,设置义仓,热心公益。于清乾隆48年建“兰陵书院”为传承文明、传播文化、教化育人留下了浓墨重彩的一笔。1930年,王化远先生(回族)(曾任民国青岛市政府秘书、民国安徽省政府少将参议)捐资800大洋在兰陵书院旧址建淑贤中学,王化远先生的义举得到台儿庄周边滕峰

铜(山)邳(州)民众的爱戴和赞誉,并立“干国育才”功德牌以志褒奖。抗战胜利后的1946年,著名乡绅孙业洪在兰陵书院原址创立“胜利中学”,后部分学生南迁辗转台湾,大多成为宝岛才俊,如金门警备区司令、中将马云生,著名儿童文学作家郁化青,著名油画家金哲夫,著名历史学家张玉法等蜚

声海峡两岸。通过本次座谈会,与会领导和专家对兰陵书院的历史文化有了更深层次的认识和理解,更加感受到发掘、保护与传承兰陵书院文化的紧迫感和责任感,同时通过本次座谈会建立了工作队伍班底,明确了工作方向,为下一步各项工作的顺利开展打下了良好的基础。(张艳)

创建国家卫生城市 提高人民健康水平

君山路小学党支部举行首届“微党课”评比及宣讲活动

为了进一步推进“两学一做”学习教育向纵深发展,让每位党员更好、更深入地理解党章及习近平总书记系列讲话的内涵,切实履行争做合格党员,同时带动更多的教师提高思想修养及对党的认识,市中区君山路小学党支部于近日举行了“微党课”评比活动。经过精心推荐,共有11名党员参加了此次的比赛活动,其他的党员同志全部作为评委,同时也是现场的聆听者。区教育局党委刘瑞娟同志参加了现场的评比活动。

11位参赛党员都经过了充分的准备,在前期认真解读书的各项理论尤其是“两学一做”相关内容的基础上,结合自身教育工作的实际撰写了内容生动、事迹感人的“微党课”讲演稿。“做党和人民满意的好老师”、“真付出才有真精彩”、“不忘初心 砥砺前行”……比赛现场,每位党员的讲演充满激情,内容能够注意理论联系实际,用身边的小故事引出大道理,把“大主题”与“小话题”相结合,



深入浅出,满满的正能量,具有很好的激励性和启发性,真正起到了“微党课”以小见大、见微知著的作用。同时,把“讲理论”与

“讲故事”结合起来,使抽象的理论转化为具体的事例,娓娓道来的故事更加感染人、启发人、教育人。党支部也决定以此次评

比为契机,继续将“微党课”宣讲活动延伸下去,让全体教师都参与进来,接受党员精神的洗礼,切实认识到党员的先锋模范作用,激

励和引导全体教师、爱岗敬业、奋发努力、乐于奉献,为党的教育事业、为学校的教育发展再立新功!(张伟 摄影报道)

校园快讯

珍爱生命 安全第一

为了提高广大师生应对突发事件的能力,强化师生的安全意识,提高防范自救能力,切实树立“珍爱生命,安全第一”的观念,4月17日上午,滕州市西岗镇中心中心小学成功进行了一场安全紧急疏散演习。啊!啊!啊!三声紧急的警报声打破了宁静的校园,所有的教师按照演练预

案立即投入到紧张有序的学生安全疏散工作中,全校学生在老师科学的引导下,迅速的撤离到制定的安全地点。通过本次演习,让全体学生学生在发生灾难时,学会作出应急措施来自救,从而避免因灾害的发生带来的安全事故,进一步增强了师生的逃生安全意识。(孙艳芝)

墨子中学教师在

市复习优质课评选中全面告捷

根据《滕州市中小学教研组长复习课评优课评选的通知》要求,墨子中学派出教研组长马方林、倪秀丽、刘春建、陈红、孔婷婷、李心考、沙鑫分别参加了语文、数学、英语、生物、地理、体育等学科的评选活动。7名参赛教师以出色的表现在比赛中均获得一等奖,其中陈红、孔婷婷分别获物理、生物组的第一名,刘春建获得英语组第二名的好成绩。墨子中学日常重视教学

常规管理,鼓励教师参加教研活动促进教学教研,筹备期间,校领导亲自带头,充分发挥教研组网格化管理作用,各学科教师团结协作、反复研讨,精心筹备。在为期三天的复习课评优课评选中,领导全程参与,同科教师踊跃陪同服务并参加听课学习。此次活动对促进学校教研建设,探索有效的教学策略,建立规范的复习课课堂教学模式起到了积极的推动作用。(张文晶)

官桥镇教委开展

校园食品安全专项检查

为进一步加强全镇中小学幼儿园食品安全管理,确保学生餐厅管理规范化、科学化,坚决杜绝食品中毒事件的发生,近日,滕州市官桥镇教委与官桥镇食品药品监督管理所联合行动,对全镇所有中小学幼儿园食堂进行了一次大检查。

检查组深入全镇各中小学幼儿园,认真细致的查看了餐厅环境卫生、添加剂管理、食品加工制作、餐具清洗消毒、索证索票、从业人员健康管理等方面,针对检查发现的问题,检查组下达了整改指令书,责令限期整改。(朱广伟)

古邵镇文堆小学开展

防范校园欺凌事件专项教育活动

为切实增强学生的自我保护能力,严防校园欺凌事件发生,切实维护广大学生健康成长,近日,古邵镇文堆小学通过多种形式开展了防范校园欺凌事件专项教育活动。首先利用国旗下讲话及课间操集会时间向学生宣讲什么是校园欺凌及校园欺凌的危害,同时借助“家校沟通平台”加强宣传教育和家校联系。其次通过安全课、主题班会组织各班深入开展讨论、分析“面对校园欺凌,

我们该怎么办?”加强学生对校园欺凌及自我保护的认识,另外学校设立并公布“校园欺凌”救助电话,提高学生自救互救能力。最后学校制定《“校园欺凌”应急处置预案》并组织教职工集中学习,同时督促学校安保人员加强校园巡视,特别加强对“早上上学、中午午休、放学后”等重要时间的巡逻和查看,并做好相关记录,提高防范、发现、及时制止校园欺凌事件的能力。(张昌行)

增强安全意识 提高防御能力

为了帮助学生了解意外事故发生带来的伤害,增强自我保护意识,近日,滕州市东郭镇朱洼小学开展了“增强安全意识 提高防御能力”的主题教育活动。活动前,学校统一制作了课件,制定了学习方案。班会课上,各班班主

任通过生动案例形象地阐述意外事故易发时间和类型;组织学生讨论日常生活中存在的缺乏安全意识现象。通过活动,给每个学生上了一堂生动的安全课,取得了良好的效果,达到了预期的目的。(郝广军)

防范电信诈骗 打造和谐美丽校园

4月19日,羊庄镇里小学联合羊庄镇信用社共同开展了以“防范电信诈骗 打造和谐美丽校园”为主题的打击防范电信诈骗进校园宣传活动。本次活动的主要内容包

括:电信诈骗、银行卡信息买卖实际案例警示教育,相关政策文件展示解读,安全用卡知识宣传普及,整治非法买卖信息专项行动、防范打击电信诈骗、打击无证经营支付业务相关知识宣传普及,为学生提供现场咨询,与学生现场互动等。活动现场气氛热烈,教育效果良好,得到了师生的好评。本次活动扩大了安全支付知识普及面,提升了我校师生的信息安全意识和自我识别诈骗能力,打造了和谐安全的美丽校园环境。(任东方)

校园美景入画来



日前,薛城舜耕校园樱花烂漫,丁香芬芳,紫荆花怒放,整个校园春花争艳,让师生惊讶不已,驻足观赏。高中部美术生,则把校园变课堂,一边赏美景,一边支起画架画了起来,让校园美景入画来。人间四月入芳来,舜耕校园春花争艳。浓稠而散发着幽香的紫色丁香花,艳丽而繁茂满树的樱花纷纷绽放,一枝一枝的密密麻麻的紫荆花也赶热闹,开得正烈。课余时间,赏花拍照师生一波接一波。高中美术

教师孙涛带着学生作起画来,一边指导,一边介绍素描要领,让学生在大自然背景下,迅速找到作画构图入口,让学生感到特别有意思,效果好。枣庄日报小记者看别人作画,心也静啦,发现了自己没有发现的美点。争着谈论,细致观察确实是一种需要训练的真功夫。采访“画春留春”的先行者,小记者一下子明白了“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”的道理。(张烨 摄影报道)

市中区中小学教师

基本功比赛在四十一中举行

为了进一步提高市中区中小学教师自身素质,让教师更好地得到锻炼,以及建立一支教学基本功扎实、学科素质高的可持续发展的教师队伍,4月18日在枣庄市第四十一中学举行中小学教师通用基本功比赛。比赛共分四个项目(三笔字、普通话、才艺展示、微课制作),历时一天的比赛现场气氛热烈,教师们潇洒飘逸的钢笔字、粉笔字和毛笔字,参赛老师们流利的普通话,显示出我区教师扎实的教学基本功,微课比赛也不逊色,给

教师们留下了深刻印象,赢得了评委们的一致好评。接着,教师们又进行了才艺展示,他们各个神采奕奕,字正腔圆,激情洋溢的表现赢得了评委们的阵阵掌声。本次教师基本功大赛不仅为参赛教师提供了一个展示才能的舞台,同时也为所有教师营造了一个相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围,通过实践不断学习,不断探索,不断反思,让所有教师都能在教育之路上共同成长。(李振华 房永)

模式打造促发展 赛课活动展风采

日前,常庄镇2017年“四环节”课堂教学模式评比活动分别在六炉店小学、中心校成功举办,全镇8所小学的16名语文、数优秀代表参加了角逐,常庄镇教育办成立了以教育办主任刘庆河为组长,教研室主任马兴伟为副组长,全镇8所小学校长及教研员为成员的评委组,全程参与赛课活动。比赛中,选手们都能紧紧围绕“先学后教,当堂训练”为核心理念的“四环节”(展示目标、自学指导、小组合作、当堂训练)课堂教学模式的要求进行课堂教学展示,并根据学情改进教法,不仅展现了选手对教材的独到领会,更展示了我镇优秀教师的课堂风采。教育办主任刘庆河全程参与听课,并利用课间休息时间对课堂进行评析指导,使老师们对“四环节”课堂教学模式有了更深入的理解。本次活动通过广泛发动、层层参与、镇校联动、活动推

动、评比促动,使“四环节”课堂教学模式真正走进课堂,深入人心,对全镇教育教学质量的提升也有很大的促进作用。(马兴伟 张慧 宋海清 摄影报道)

课,并利用课间休息时间对课堂进行评析指导,使老师们对“四环节”课堂教学模式有了更深入的理解。本次活动通过广泛发动、层层参与、镇校联动、活动推

台儿庄区实验小学东校区积极组织少先队员开展研学旅行

走进兰陵国家农业公园

读万卷书,行万里路。为了拓宽少先队员们的视野,普及现代农业知识,体会美丽的田园风光及浓厚的风土人情,近日,台儿庄区实验小学东校区200余名少先队员在辅导员的带领下,来到了素有“山东南菜园”之称的兰陵国家农业公园,开展了为期一天的研学之旅。在兰香东方、华夏菜园、沂蒙山农耕博物馆、雨林王国等项目的参观研学中,队员们目不暇接,你拍照,我记录,通过走、看、听等亲身体验,近距离观察了各种蔬菜的特点及高科技的种植管理方法,深深地感受到科技发展给蔬菜栽培带

来的更靓丽的丰硕成果。通过丰富多彩的研学参观活动,队员们放松了身心,增进了感情,明白了科学技术日新月异的发展对我们的生活有着极其重大的意义,调动了队员们学科学、爱科学的热情。(张新峰 摄影报道)

日新月异的发展对我们的生活有着极其重大的意义,调动了队员们学科学、爱科学的热情。(张新峰 摄影报道)

我是小小朗读者

——薛城区实验小学致力打造书香校园

孙中兴

“盼望着,盼望着,东风来了,春天的脚步近了。一切都像刚睡醒的样子,欣欣然张开了眼……”伴着舒缓优美的音乐,一位三年级的学生正在深情地朗读朱自清的散文《春》。四月份以来,薛城区实验小学开展了“我是小小朗读者”活动,此项活动的开展源自该校广大师生对正在央视热播的《朗读者》栏目的喜爱。随着活动的推进,朗朗的读书声充满了该校校园。

每天的早读课是同学们的朗读时间,这个时间段老师不再固定朗读内容,同学们可以大声朗读自己喜欢的童话、诗歌、散文或名著名篇的精彩片段。同时老师给与学生到讲台前单独朗读的机会,学生朗读之后还要分享自己的朗读感悟。早读时间走近该校每间教室门口,都会听到孩子们声情并茂的朗读。同时,学校还每周评选优秀的“朗读者”,让他们在每周的升旗仪式上展示朗读。

“我是小小朗读者”活动的开展营造了浓郁的书香氛围,充分激发了该校学生的朗读热情,让每一位学生开始亲近书本,学会了读书,爱上了读书。该校五年级一位学生告诉笔者:“在朗读中,我感觉书中的文字变得有味道了,我能感受到了书中人物的喜怒哀乐,我有时感觉自己就是书中的人物。”该校老师们则表示,活动让学生的读书态度变得专注,学生既能朗读,也学会了精

心思考,学生不仅养成了朗读习惯,也学会了朗读方法,更让收获了文字背后蕴藏的深意。该校负责人表示,此次活动是该校大阅读工程的有机组成部分,该校开设了经典诵读课程,每年举行读书节活动,一直致力于书香校园的打造。学校将会把“我是小小朗读者”活动持续开展下去,让学生在朗读中沐浴文化的恩泽,享受阅读的快乐,汲取成长的力量。

心思考,学生不仅养成了朗读习惯,也学会了朗读方法,更让收获了文字背后蕴藏的深意。该校负责人表示,此次活动是该校大阅读工程的有机组成部分,该校开设了经典诵读课程,每年举行读书节活动,一直致力于书香校园的打造。学校将会把“我是小小朗读者”活动持续开展下去,让学生在朗读中沐浴文化的恩泽,享受阅读的快乐,汲取成长的力量。

